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 الأسئلة التالية  جميع أجب عن
 

ن كتلة 1-1الشكل )(1   1m( يوضح جسمي 
  Fبينهما قوى تجاذب  2mضعف كتلة 

ن مركزي  هما   عند زيادة   rوالمسافة بي 
ن مركزي  هما   لضعف تصبح الى االمسافة بي 
 القوة المتبادلة بينهما  

 

 

ي مدار  حول الشمس   المري    خدور ي(2
 (  1-2بالشكل ) ما ك فن

𝐹بقوة جذب مقدارها   = 1.6𝑥1031𝑁 

 علما   مري    خللاحسب طاقة وضع الجاذبية 

m  المري    خ بأن كتلة  = 6.4𝑥1023 𝑘𝑔 

𝑀وكتلة الشمس   = 2.0𝑥1030𝑘𝑔 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

J                                                                                                                                                                           𝐸𝑝 = 

 
𝐹 

 
2𝐹 

 
𝐹2   

𝐹4                       
    .................. 

 ظلل الاجابة الصحيحة(  )

 

 

 

 

                                                                                                   

1m 2m 

r 

 (1-1الشكل )

 (1-2الشكل )

     ( ظلل الاجابة الصحيحة)

 [1 ] 

 [4 ] 
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ي الكتلة متماثلان   Bو   Aقمران صناعيان (3
ي مدارين فن

ن يتحركان فن كوكب نصف  حول  مختلفي 
الزمن الدوري المداري للقمر  نسبة . أثبت أن  Aنصف قطر مدار القمر  عفض Bقطر مدار القمر

2√2بنسبة ) Bالزمن الدوري المداري للقمر الصناعي مع  Aالصناعي  ∶  ؟ ( 1

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

من الغرب الى  ويدور حول الأرض  m6x10(36(الأرض بمقدار  سطح  (قمر صناعي يبعد عن  4
ق عند خط الاستواء .  أثناء دورانه  بحيث يبقى دائما فوق النقطة نفسها من سطح الأرض  الشر

 تساوي :  m s)-1 (حولها فإن سرعته المدارية بوحدة 

 (   m66.4x10) الأرض  قطر  نصفعلما بأن 

 

 

  𝑘𝑚 3480وقطر القمر    1.6𝑁𝑘𝑔−1تبلغ شدة مجال الجاذبية على سطح القمر  (5

 احسب كتلة القمر ؟ 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

kg                                                                                                                                                                          𝑀 = 

 

 
50 

 
930 

 
1200  

 
3100                       

    .................. 

 [2 ] 

     ( ظلل الاجابة الصحيحة)

 [1 ] 

 [2 ] 

2600
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ي بالشكل )6
ات  1-6(يوضح الرسم البيانن ( التغي 

ي جهد الجاذبية والمسافة عن 
  مركز كوكبفن

 .  بلوتو 

 ؟ مجال الجاذبيةعرف -أ 

                                                                                                                                                                                                                                                                                        

                                                                                                                                                                                                                                                                                           

                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                                                                                                                                                                                                   

 

 

 ؟ Aعند النقطة بلوتو   احسب شدة مجال الجاذبية لكوكب-ب

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

  𝑁 𝑘𝑔−1                                                                                                                                                                          𝑔 = 
 

(مدلول العبارة "الشغل اللازم بذله لنقل وحدة كتلة من اللانهاية الى سطح كوكب يساوي  7
200 J  : 

 

 
 شدة مجال الجاذبية  
  𝑔 = 200 𝑚𝑠−2  

∅ كوكب لل جهد الجاذبية   = 200 𝐽𝑘𝑔−1
 

 
 قوة الجاذبية

  𝐹 = 200 𝑁  
 كتلة الجسم    
  𝑚 = 200𝑘𝑔                 

 (1-6الشكل )

     ( ظلل الاجابة الصحيحة)

 [2 ] 

 [2 ] 

 [1 ] 
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ن 1-8يوضح الشكل ) (8 ن متماثلتي  ن اختباريتي  ن كهربائيتي  ي  2qو  1q( شحنتي 
ي مجال كهربان 

ناتج  فن
 .  Qمن شحنة كهربائية 

 

 

 

 

 

ن ) ن الاختباريتي  ي الوضع للشحنتي  ن طاقتى 𝐸𝑝2 اذا كانت النسبة بي  : 𝐸𝑝1  ( هي)ن  1:4 ( فإن النسبة بي 
(1:r2r  :تساوي )  

  

ن ( 9 ن نقطيتي  ن شحنتي  (وسالبة مقدارها    𝜇𝐶 2.0مقدارها  )  موجبة. تنشأ قوة كهربائية بي 
(−2.0 𝜇𝐶   ن ن الشحنتي     cm 5(. اذا علمت أن البعد بي 

 اذكر نص قانون كولوم ؟-أ      

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 ؟ احسب القوة الكهربائية بين الشحنتين -ب

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          𝑁                                                                                                                                                                            𝐹 = 

 
1: 2 

 
2: 1 

 
1: 4 

 
4: 1                       

 ................... 

 (1-8الشكل )

     ( ظلل الاجابة الصحيحة)

 [1 ] 

 [2 ] 

 [2 ] 
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ن الشكل ) (10 ي حول  1-10يبي 
( شدة المجال الكهربان 

 . شحنة كهربائية نقطية 

ون سالب أكير طاقة  ي وضع يمتلك الكيى
عند وضعه فن

 النقطة :    

 .... 

 ...... 

 ....  

 

( يوضح أسطح متساوية الجهد حول شحنة  1-11(الشكل )11
 . كهربائية موجبة

 .  200KVالجهد عند سطحها   

ون من النقطة    cالى النقطة   bأثبت أن الشغل المبذول  لنقل الكيى
 ؟ bالى النقطة   aيساوي الشغل المبذول عند نقله من النقطة 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
 

ن ( 12 ن اللوحي  ي المتكون بي 
 ؟   المجال  موضحا اتجاه (1-12بالشكل ) ارسم المجال الكهربان 

 

 

 

 

 
𝐴 

 
𝐵 

 
𝐶 

 
𝐷                       

 ................... 

 (1-10الشكل )

     ( ظلل الاجابة الصحيحة)

 [1 ] 

 (1-11الشكل )

 [4 ] 

 (1-12الشكل )

 [2 ] 
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ي الدائرة الكاملة تعرف ب: 13
 (الطاقة المنقولة لكل وحدة شحنة لدفع شحنة كهربائية فن

 

 

 
 

( يوضح مجزئ جهد  1-14الشكل )(14
وعند الاتزان    1mيساوي   ABوطول 

تكون قراءة الأمييى صفرا على مسافة  
20cm  منA   

 ؟ ADاحسب قيمة مقاومة السلك 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

  Ω                                                                                                                                                                          𝑅 = 
 

 ( يوضح سلك فلزي مختلف السماكة يسرى به تيار كهربائي  1-15الشكل )  (15

 

 

 
 

 ساوي ( تأكمل بما يناسب ) أكبر ، أصغر ،  

 المقاومة النوعية للسلك الأكثر سماكة .................. المقاومة النوعية للأقل سماكة  

   السرعة الإنجرافية للأقل سماكةمن السرعة الإنجرافية للسلك الأكثر سماكة ................ 

 
ن  ن نقطتي  ي بي 

 فرق الجهد الكهربان 
 

 القوة الدافعة الكهربائية 

 
ي 
 شدة التيار الكهربان 

 
المقاومة الكهربائية                       

    .................. 

 (1-14الشكل )

 [3 ] 

     ( ظلل الاجابة الصحيحة)

 [1 ] 

 [2 ] 

 (1-15شكل )
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 .الدقةيمكن حساب القوة الدافعة الكهربائية لخلية بدقة كبيرة عند مقارنتها بخلية أخرى لها نفس (16

 الدائرة الصحيحة المستخدمة لذلك هي :    

 

ي    Kكانت قراءة الأمييى قبل غلق المفتاحاذا   (17
الدائرة  فن

  A 0.4  تساوي    (1-17الكهربائية الموضحة بالشكل )
 ؟   Kكم تبلغ قراءة الأمييى عند غلق المفتاح

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

  𝐴                                                                                                                                                                          𝐼 = 
 

 

 

 

 

 

 

 

    .................. 

 [5 ] 

 [1 ] 

     ( ظلل الاجابة الصحيحة)

 (1-17الشكل )
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ن جزء من دائرة كهربائية كم تبلغ قراءة شدة التيار 1-18(الشكل )18   :  3I( يبي 

 

 

 

 

 

 

 

 

(  1-19(يوضح التمثيل البياني بالشكل )19
العلاقة بين تغير الجهد لخلية كهربائية  

. استعن   في الدائرة  وشدة التيار المار
بالرسم البياني لإيجاد المقاومة الداخلية  

 للخلية الكهربائية ؟ 

                                                                                                                                                                                                                                                                                       

                                                                                                                                                                                                                                                                                       

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          Ω                                                                                                                                                                           𝑅 = 
 

أصبح فرق  ms 100وبعد مرور زمن قدره   A 0.02(تم توصيل مكثف بمصدر تيار يعطي  20
 :فإن سعة المكثف بالفاراد تساوي kV 4.0الجهد عبر المكثف  

 

 

 

 
1 A 

 
2 A   

 
3 A 

 
4 A    .................. 

 
0.05 

 
7-.0x105 

 
9-x105.0 

 
10-x100.8   .................. 

     ( ظلل الاجابة الصحيحة)

 (1-18الشكل )

 [1 ] 

 [1 ] 

 (1-19الشكل )

 [2 ] 

     ( ظلل الاجابة الصحيحة)
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سعته  (21 مشحون  غي   مكثفا  أحمد   Cوصل 
مع   التوالىي  وخلية  و   مفتاحعلى  تها قو مقاومة 
حتى لمفتاح  لق اغثم أ     V 8.5  الدافعة الكهربائية  

وعندما فتح المفتاح سجل  ا  تمامكثف  يشحن الم
ثانية   s 10قراءات شدة التيار المار بالمقاومة كل  

ي بالشكل )و 
 (  1-21حصل على الرسم البيانن

سعة  قيمة  لتقدير  ي 
البيانن الرسم  استخدم 

 ؟  Cالمكثف  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          𝐹                                                                                                                                                                           𝐶 = 
 

مكثفات متساوية قيمة كل   ( يوضح ثلاثة1-22(الشكل )22
𝑄تساوي )  3Cوشحنة المكثف  10𝜇𝐹منها    = 30𝜇𝐶 ) 

 

 أ( عرف سعة المكثف ؟ 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

ن  ن النقطتي  ي بي 
 ؟     bو  aب(احسب فرق الجهد الكهربان 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          𝑉                                                                                                                                                                           𝑉 = 

 (1-22الشكل )

 [4 ] 

 [1 ] 

 [2 ] 

 (1-21الشكل )
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ي الشكل )23
ي فن
ن التمثيل البيانن ( علاقة فرق الجهد  1-23(يبي 

ي حالة شحنه . لمكثف والشحنة 
ن لوحيه فن  المخزنة بي 

احسب الطاقة المخزنة بالمكثف عندما يصل فرق الجهد عير  
 ؟  V 20المكثف  

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          𝐽                                                                                                                                                                           𝑤 = 
 

 

ي الدائرة بالشكل ) 24
 عند غلق المفتاح ( 1-24(فن

ن    ينطقن  المصباح بعد مرور زمن معي 

ي ذلك؟ 
ح السبب فن  وضح بالشر

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
 

ي بزاوية قا25
مة مع مجال مغناطيسي منتظم فأثرت عليه ئ(تم وضع موصل حامل لتيار كهربان 

𝐹قوة مقدارها   = 5.0𝑥10−3𝑁   ي   . فإن مقدار القوة المؤثرة على السلك اذا
زادة شدة التيار فن

  السلك الى ثلاثة أمثال ما كانت عليه: 
 

 
𝐹 

 
3𝐹 

 
𝐹2  

𝐹3 

 (1-23الشكل )

 (1-24الشكل )

     ( ظلل الاجابة الصحيحة)

 [1 ] 

 [2 ] 

 [2 ] 
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المغناطيسي  1-26(الشكل )26 الفيض  تتغي   كثافة   )
ي من

ي الملف الابتدان 
احسب    s 0.2كل  (  T 5-الى    T 5  )فن

علمت أن مساحة    الجهد الخارج من الملف الثانوي اذا 
ي لسلك الملف الثانوي  

 ؟       (2mm1500(المقطع العرضن

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

  𝑉                                                                                                                                                                          𝑉 = 
 

ي : 27
  (الرسم الصحيح الذي يوضح المجال المغناطيسي لملف يمر به تيار كهربان 

 

 

 

 

 
    

 

 

 

 

     ( ظلل الاجابة الصحيحة)

 [1 ] 

 (1-26الشكل )

 [4 ] 
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المغناطيسي 28 الفيض  كثافة  لقياس  تجربة  ي 
(فن

التياري   ان  ن )بالمي  الشكل  ي 
ان  (1-28فن ن المي  قراءة  تغي  

ي سلك    2gبالانخفاض بمقدار  
ي فن
عند مرور تيار كهربان 

ي مغناطيس شدته   ن قطتر علما بأن طول    6Tموضوع بي 
 . 4cmالسلك المعرض للمجال 

 أ( حدد اتجاه القوة المؤثرة على السلك ؟ 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

ي  ب(احسب شدة التيار 
   السلك ؟بالمار   الكهربان 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

  𝐴                                                                                                                                                                          𝐼 = 

 

 

ابها من سلك يمر 29 ي على حلقة عند اقيى  (يتكون تيار تأثي 

 (  1-29به تيار  كما بالشكل )      

 حدد اتجاه التيار المستحث بالحلقة ؟   

                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

  :  wb s-1(وحدة تكافن  30
 

 

 

 
𝑉 𝑠−1

 

 
𝑉 

 
𝑇 𝑚2𝑠−1

 

 
𝐽𝑠−1                       

 ................... 

 [2 ] 

 [2 ] 

 (1-28الشكل )

 اتجاه الحركة

 حلقة فلزية
 تيار

 (1-29الشكل)

     ( ظلل الاجابة الصحيحة)

 [1 ] 

 [2 ] 



 م2023/2024العام الدراسي  الفصل الدراسي الأول  تجريبي -  الثاني عشر  المادة :الفيزياء

13 
 

 

ي لتغي  الفيض المغناطيسي الكلىي عير ملف مع مرور الزمن استعن  1-31(الشكل )31
( تمثيل بيانن

ي الملف ؟ 
ي لتقدير القيمة القصوى للقوة الدافعة الكهربائية المستحثة فن

 بقراءات التمثيل البيانن

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

  𝑉                                                                                                                                                                         𝜀 = 

 

 

 

 

لة مع  ت هت الأسئ  ا ان  ئ  وق دعوان  ف  اح والت  ج  الن   لكم ب 

 

 [3 ] 

𝑁∅ሺ 10
−3 ሻ ሺ𝑤𝑏ሻ 

 (1-31الشكل )



 


